

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Havíři umějí být solidární nejen na šachtě

„Když člověk může a ví, že to je pro dobrou věc, pomůže rád,“ zaslechli jsme na Dobrovolnickém dni Nadace OKD

ČESKÝ TĚŠÍN – Uznané pochvaly maminek a radostný vřískot dětí. Tak vypadal v sobotu 7. května odpolední návrat klientů Charitního domu pro matky v tísní na Třanovského ulici v Českém Těšíně.

Na zahradě u jejich prozatímního domova právě končil první Dobrovolnický den Nadace OKD a sedmnáctičlenný tým zaměstnanců OKD a nadačních přátel tu udělal práce opravdu spoustu. Osadily se věšáky na prádlo, obnovilo pískoviště, opravila houpačka, k dětskému domku se rozvinula nová dlážděná cestička. Vzadu částečně zmizelo staré nepoužívané betonové schodiště, lavičky a další venkovní zařízení dostaly nový nátěr.

Z toho, co se naplánovalo, se neudělalo pouze jedno – neopravila se dětská prolézačka. Byla totiž natolik poškozená, že ji chlapi raději rozebrali a zlikvidovali, aby neriskovali bezpečnost dětí.

„K uspořádání dobrovolnického dne nás inspiroval jednak probíhající Světový rok dobrovolnictví a pak



V partě jde práce nejlíp od ruky. Opět se o tom přesvědčili účastníci prvního Dobrovolnického dne Nadace OKD v Charitním domě pro matky v tísní v Českém Těšíně.

také pozitivní přístup dalších firem z regionu k firemnímu dobrovolnictví,“ konstatoval ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek s tím, že je přímo nadšen počtem účastníků i kvalitou a množstvím práce, kterou tady ve svém volném čase odvedli.

Vedle horníků ze šachet OKD se akce zúčastnili žáci hornických oborů ze Střední školy techniky a služeb v Karviné a členové kynologického klubu u karvinské Kovony, jimž Nadace OKD vloni přispěla na vybavení cvičiště.

„Rádi bychom proto pořádali podobné akce i do budoucna. Také vzhledem k tomu, že se do ní zapojili i ti mladí, kteří se na horníky teprve učí. Těch akcí asi nebudou desítky, ale už teď se těšíme na případné další zájemce,“ řekl Suchánek.

Radost z nezištné pomoci neskrývali ani zástupci českotěšínské Charity, která dům pro maminky v tísní provozuje. „To víte, máme jen jednoho údržbáře, sám by se s tím mořil měsíce. A to má samozřejmě jiné povinnosti,“ vysvětlovala vedoucí domova Jana Antošová, když nabízela zdatným pomocníkům občerstvení a s nadšením pozorovala, jak jde chlapům práce od ruky.

„Máme celkem devět středisek a dokážu si představit, že by se zase mohlo zorganizovat něco podobného. Každá pomoc je vítaná,“ prohlásil ředitel Charity Český Těšín



Učitelka SŠTaS Alice Hřibalová a Lenka Marková z Nadace OKD se daly do natírání.

Martin Hořínek a nepřímo tak reagoval na slova Jiřího Suchánka.

### Charitní údržbář by se s tou spoustou práce mořil měsíce, ale dobrovolníci to zmáklí za den.

Co je však nejpodstatnější, spokojeni s průběhem a výsledky prvního Dobrovolnického dne Nadace OKD byli i samotní jeho účastníci. Skvělá atmosféra, příjemně strávený den, zajímavá zkušenost a hlavně pocit, že pomohli něčemu, co stojí za to – taková byla nejčastější hodnocení těch starších i těch, kteří se k dospělému životu teprve chystají.

„V práci jsem posbírala od svých kolegů a kolegyně i nějaké ty plyšáky, snad i z nich budou mít zdejší děti a maminky radost,“ poznamenala ještě referentka dopravy OKD Marie Swiderová. „Když člověk může a ví, že to je pro dobrou věc, pomůže rád,“ vyslovila názor, pod který by se jistě podepsali i všichni ostatní.

Stránku připravil Bohuslav Krzyžanek

### Azyl pro devět maminek a patnáct dětí



Charitní dům pro matky v tísní na ulici Třanovského v Českém Těšíně nabízí pomoc formou azylového bydlení matkám s dětmi v obtížné životní situaci. Jednorázově v něm může bydlet devět maminek s asi patnácti dětmi. Cílovou skupinou jsou matky a těhotné, které se ocitly

v tíživé sociální situaci zejména z důvodů bytových, rodinných nebo domácího násilí. Dům umožňuje pobyt na nezbytně nutnou dobu, nejdéle však na jeden rok. Podle vedoucí zařízení Jany Antošové je kapacita domu využívána zpravidla v plném rozsahu.

## Kluci byli nadšeni, určitě pomohou také příště

ČESKÝ TĚŠÍN – Obrovskou radost udělala organizátorům prvního Dobrovolnického dne Nadace OKD účast žáků hornických oborů ze Střední školy techniky a služeb v Karviné. Dorazilo jich hned pět a jejich pomoc byla velmi významná.

„Zaujal nás inzerát zvoucí na tuto akci a vzhledem k tomu, že se hodně zúčastňujeme humanitárních akcí, což je u nás na škole tradice, jsme se rozhodli v rámci dobré spolupráce s OKD a jeho nadací do brigády zapojit,“ vysvětlila učitelka a výchovná poradkyně SŠTaS Alice Hřibalová, která tuto skupinku přivedla.

Jak přiznala, největší radost měla z toho, že přišli doopravdy



Kluci z SŠTaS se spolu s ředitelem Suchánkem ujali i usazení konstrukce věšáku na prádlo.

všichni, kteří se přihlásili, i když museli kvůli tomu dříve vstávat.

„Jinak atmosféra je tu úžasná, kluci zapadli do kolektivu dospělých bez nejmenších potíží a projevíli se jako plnohodnotní pomocníci, zdatní i po fyzické stránce,“ pochválila vesměs budoucí důlní zámečníky, kteří dokazovali, že umí nejenom koukat do učebnice, ale také přiložit ruku k dílu.

„Naše spolupráce s OKD a jeho nadací začala vlastně sbírkou na vichřici poničené Haiti a pak na svatou Barborku,“ připomněla Hřibalová. „Ale ten dobrovolnický den se opravdu moc vydařil, kluci jsou nadšeni a věřím, že kdykoliv zase přijdou,“ uzavřela.

### Anketa Horníka

#### Peníze jsou důležité, ale potřebná je také práce

ČESKÝ TĚŠÍN – Dobrovolnický den Nadace OKD byl dobrý nápad. Konstatovali to všichni, kteří si udělali čas a v sobotu 7. května přišli k českotěšínskému Charitnímu domu pro matky v tísní, aby pomohli. Proč? „Pro dobrou věc,“ zněla nejčastější odpověď.

#### Petr Palarec (54 let)



zámečník v dílnách Centra servisních služeb na závoďě Lazy Dolu Karviná: „Jsem členem kynologického klubu při karvinské Kovoně,

jemuž loni Nadace OKD poskytla peníze na opravu kotců, nákup překážek a zařízení pro cvičiště. I proto si nadace moc vážím. A proč jsem se zúčastnil dobrovolnického dne? Je to dobrá věc. Ostatně přijít chtělo více chlapů, ale když pracujete na šachtě v nepřetržitém provozu, je problém to skloubit.“

#### Radek Gruszkowski (33)



hydraulikář, závod Lazy, Důl Karviná: „Vždycky rád pomůžu dobré věci a tohle je dobrá věc. Když

se někdo snaží pomáhat potřebným, pak samozřejmě není pro mne problém ho podpořit. Navíc je v výborné partě, legrace, takže se i pobavíme. A práce? Vlastně to samé, co dělám doma na zahradě...“

#### Tomáš Kajnar (30)



důlní elektrikář, závod Sever, Důl ČSM: „Souhlasím s kolegy, že je to pro dobrou věc

a stejně jako oni si vážím Nadace OKD. Jinak atmosféra je tu perfektní – když se sejdou dobří lidé, tak je to vždy v pohodě. A jestli bych přišel na další podobnou akci? Rozhodně! Samozřejmě, pokud mi vyjde čas, dělám totiž v nepřetržitém provozu.“

#### Martin Sojka (32)



příslušník Policie ČR, Karviná-Mizerov: „Přišel jsem s kolegy kynology, protože myšlenka

této akce se mi moc líbí. Peníze jsou samozřejmě důležité, ale důležitá je také ta lidská síla, která s jejich pomocí vytváří konkrétní hodnoty. Jedno bez druhého se neobejde. Navíc v tomto případě jde o opravdu dobrou věc – než jít třeba na pivo, budu proto raději kopat tady.“